新民网:www.xinmin.cn 24小时读者热线:962555 编辑邮箱:xmtyb@xmwb.com.cn 读者来信:dzlx@xmwb.com.cn



本报讯 北京田 径世锦赛年,中国田 径迎来大爆发。继苏 炳添一周前创造百 米辉煌之后,中国女 子竞走名将刘虹在 北京时间今天凌晨 举行的国际田联竞 走挑战赛西班牙拉 科鲁尼亚站女子 20 公里竞走比赛中,以 1 小时 24 分 38 秒 获得冠军,并打破世 界纪录。这也是她继 2012 年和 2014 年 后,第三次赢得拉科 鲁尼亚站冠军。王镇 以1小时18分00 秒的成绩获得男子 20 公里冠军, 并打 破赛会纪录。中国诜 手本站比赛包揽男 子前三名和女子前 名,奥运冠军陈定 以1小时18分44 秒获得男子组亚军。

今天比赛中,刘 虹始终领先,统治比 赛,而其技术动作发 挥同样稳定,全场只 吃到一次警告,为她 能全程快步伐前进 创造良好条件。她在 比赛中唯一的对手 来自队友切阳什姐, 她走出了个人最好 成绩 1 小时 27 分 44 秒,并获得亚军。

女子 20 公里的 前世界纪录是俄罗 斯名将拉什马诺 娃在 2012 年伦敦 奥运会上创造,成 绩是 1 小时 25 分 02 秒,此番刘虹将 这个纪录加速了整 整 24 秒。中国选手 上回出现在女子 20 公里竞走世界纪录 名录中, 还是在 2001年11月19日 之时,当时王妍以1 小时 26 分 22 秒创 造世界纪录。

展望8月的北 京世锦赛,刘虹充满 信心:"能够获胜让 我觉得很高兴,我 的梦想是能够在今 年的北京田径世锦 赛上夺冠,我一直 为了这个梦想努力

(萬萬)

今晨欧冠决赛 3 比 1 击败尤文图斯

9萨三叉戟 以就三冠王

巴塞罗那今晨在一场扣人心弦的欧冠决赛 中.3比1战胜尤文图斯.时隔6年再次成就三 冠王伟业。在反贪风暴席卷国际足联之际,巴萨 和尤文的精彩表演,让人再次感受足球的魅力。

巴萨眼花缭乱的进攻和尤文异常顽强的作 风, 使得比赛直到补时阶段内马尔将比分锁定 为3比1后胜负才无悬念。此战双方大打攻势 足球,并且非常流畅,令人赏心悦目。欧洲媒体 评论说,这称得上10年来最精彩的欧冠决赛。

这场决赛在柏林奥林匹克体育场讲行。 巴萨 开赛 4 分钟便早早取得进球,这一进球是巴萨除 了门将之外 10 名球员通过 16 脚传接配合,最后 由拉基蒂奇攻入,这是经典的巴萨式进球,让人 叫绝。这为比赛开了一个好头,双方随后展开对 攻战,巴萨一度在锋线上投入5人。

巴萨进攻的利器当属 MSN(梅西、苏亚雷 斯、内马尔)组合,梅西此战虽然时常面对尤文 三四名队员围抢,但依然轻巧过人,威胁尤文大 门。在尤文第55分钟扳平比分后,梅西在第68 分钟一脚劲射,尤文门将布冯虽然将球扑出,不 讨快马赶到的苏亚雷斯抢占补射。再次确立巴 萨领先优势。这堪称苏牙加盟巴萨近一年来最 关键的进球。一年前,苏牙在国际足坛还声名狼 藉,因为世界杯咬人事件而遭禁赛。如今,苏牙 在巴萨最需要进球的时候挺身而出, 回报了巴 萨对他的信任。

即便1比2再次落后,尤文没有慌乱,以皮 尔洛领衔的进攻依然流畅,这使人回想起30年 前普拉蒂尼时代的全盛尤文。如今已是欧足联主 席的普拉蒂尼,赛前祝愿自己的老东家再次问 鼎,不可否认现时欧洲足坛最火的是 MSN。内马 尔补时阶段进球,为巴萨完美赛季画上句号。

巴萨在上赛季一无所获后, 本赛季问鼎三 冠王,全面爆发的 MSN 是最大功臣,他们赛季 122 球堪称史上最强进攻"三叉戟"。值得一提 的是这只是MSN的第一个赛季,其中苏牙赛季 初还遭停赛,未来他们爆发的能量将不可限量。

本报记者 黄永顺

欧冠冠军榜(前三名)

队伍	冠军次数
皇马	10
AC 米兰	7
巴塞罗那	5
拜仁慕尼黑	5
利物浦	5

欧洲足坛三冠王

队伍	协会	年份
巴塞罗那	西班牙	2009,2015
凯尔特人	苏格兰	1967
阿贾克斯	荷兰	1972
埃因霍温	荷兰	1988
曼联	英格兰	1999
国际米兰	意大利	2010
拜仁慕尼黑	德国	2013

数字说话

- 巴萨成为欧洲足坛第一支两次在单赛季加 1 是三冠王(欧冠及国内联赛和杯赛冠军)的 队伍。
- 内马尔成为继克雷斯波后,第二位在欧冠 和南美解放者杯决赛都进球的队员。内马 尔曾在2011年解放者杯决赛中为桑托斯进球。
- 尤文的莫拉塔在欧冠两回合半决赛和决赛 3场比赛中都讲球,此前只有拜仁罗本在 2013年有过这样的表现。
- 巴萨最近4次欧冠决赛全部赢球,而尤文 最近4次决赛全部输球。
- 梅西与 C 罗以 10 球并列本赛季欧冠射手 榜之首,梅西成为首位5度获选(包括并 列)欧冠最佳射手的球员。
- 这是尤文第六次在欧冠决赛中落败,成为 欧冠决赛最失意的队伍。此前他们与拜仁 和本菲卡都 5 次在决赛中败北。

33岁小威红土再折桂

法网夺冠后已揽得20个大满贯冠军

焦点,却时有转换。过去八年,罗兰·加洛斯 的女王换了八任。此时此地,第九年,小威成了 老冠军。

20个大满贯冠军,各项赛事决赛 13 连胜, 本赛季至今35胜1负,小威33岁,却仍把握着 一段看不到尽头的主宰。在她面前,有多少纪录 可以重来?

过山车 玩的是心跳

小威病了,该死的感冒。半决赛中,她又是 擤鼻涕,又是咳嗽的痛苦表情被无限放大。决 赛,小威能够百分百投入吗?

昨天,小威廉姆斯没有训练,为的是静养, 以彻底调整身体。决赛场上的前一个小时,小威 廉姆斯看上去生龙活虎。第一盘6比3胜出,第 二盘4比1领先,并且在自己的发球局中40比 15 占优。在人们以为小威很快将锁定胜局时, 萨法洛娃的反扑却就此展开。小威双发失误,萨 娃反拍得分……28岁的捷克姑娘获得了全场 比赛第一个破发点,并成功把握。

你以为这是故事的全部?且慢。萨法洛娃一 鼓作气将比赛拖入抢七,并赢得这一盘。再接再 厉,萨娃在第三盘中2比0领先,形势大好。小 威看上去闷闷的,这不在她的预料之内。但一如 以往很多次那样, 她不允许结局指向另一个方 向。"这场比赛太复杂了。"小威突然状态大勇接 连抢下6局赢得胜利,收得冠军。两周,七场比 赛,这是小威廉姆斯第万次三盘取胜。

一场决战,坐了一回过山车。这并不是出色 的小威,但已足够成全她登上制高点。威女王,不 是一般人。

全满贯 比的是伟大

从去年美网开始, 小威廉姆斯已经取得了 大满贯的21连胜,连夺三座金杯。她还需要一 个温网冠军就可以完成"塞莲娜全满贯"。小威 曾在2002年连夺法网、温网、美网冠军,并在第 二年的澳网夺冠, 实现了跨年度的全满贯。彼 时,辛吉斯、大威廉姆斯、克里斯特尔斯、海宁这 些大姐大仍旧活跃赛场。13年之后,江湖上早 已不复热闹,"老字号"中只剩小威一人披荆斩 棘。3个月后即将年满34岁的她,却依旧强势

"谁最伟大",定会惹来众说纷纭。但如果单 纯用大满贯冠军的数量来定义,也算客观公正。 现在,小威廉姆斯该是第三伟大。玛格丽特·考 特和格拉芙分别以 24 座和 22 座大满贯金杯位

> 特派首席记者 华心怡 (本报巴黎今日电)

小学生篮球联赛开打

责任编辑 / 汤 杰 视觉设计 / 窦云阳

本报讯 (记者 李元春)由宋晓 波体育文化传播有限公司主办的 2015 "八喜-徐家汇-交大附小"杯 小学生阳光篮球联赛 (上海站),昨 天在交通大学附属小学拉开帷幕。

进入第8个年头的"八喜杯"已 经变成一个真正意义上的属于小学 牛自己的篮球传统赛事,这里没有 真正意义上的篮球传统学校,符合 年龄的小学生只要以学校为单位组 队就可参赛。此项比赛举办7年来, 每年的参赛数量都在不断扩大,影 响力也在逐年提升。本届赛事共吸 引来自北京、上海的 51 支球队参 加,其中男队30支,女队21支,超 过 1000 名学生参与。

奥林赞助上海羽球队

本报讯 (记者 王志灵)上海奥 林体育(嘉定)羽毛球俱乐部成立揭 牌仪式, 昨天在上海国际汽车城会 展中心羽球中心举行。

上海奥林实业有限公司通过市 场化运作的方式冠名赞助上海市羽 毛球队,并享有俱乐部以及队员的 商业开发权。俱乐部将利用上海市 羽毛球队的教练资源推动嘉定区青 少年的羽毛球业余训练, 俱乐部还 将安排专业队员参与嘉定区举办的 各类群众性赛事活动。

在嘉定,羽毛球运动有着广泛 的群众基础,"谁是球王"羽球争霸 赛和嘉定区羽毛球积分赛每次都吸 引很多羽球爱好者参加。

"动动学"训练营启动

本报讯 (记者 李元春)2015 年上海市民体育大联赛全新推出 公益培训计划"动动学"市民公益 健身技能培训营,昨天"动动学"足 篮排训练营在上海五角场迪卡侬 旗舰店正式启动,沪上众多体育明 星亲自上阵传道授艺,力求让市民 "参与一项运动,学会一项运动,喜 爱一项运动"。

据悉作为市民体育大联赛有 机组成部分,"动动学"系列培训将 涉及足篮排、射箭、皮划艇等20多 个项目, 总数将达到 200 场, 此次 足篮排系列培训启动后,将会在全 市迪卡侬门店陆续开展近50场不 同主题的培训活动。



2015 中国体育舞蹈公开赛(上 海站)暨第十四届全国城市体育舞 蹈锦标赛,昨天在卢湾体育中心拉 开战幕,来自全国 2000 余名体育舞 蹈精英汇聚在此一决高下。

图为比赛现场

本报记者 周国强 摄影报道

收视指南

央视五套今天 21 时将转播法 网里单瓦林卡与德约科维奇决赛实 况, 明晨 8 时将转播 NBA 总决赛 勇士与骑士第二场比赛实况。

上视五星体育频道明晨2时将 转播 F1 加拿大大奖赛实况。